



télynek vége legyen, hanem az előadás közepette hangosan zörgetve a leus pénzeket, azokat számlálja, mi által a hallgatóságot kinosan zavarja.

Kérdezzük, hogy ma már a vallásos érzéseink gyakorlása és fejlesztése céljából rendelt és Istentisztelethez hasonló egyházi ténykedéseket is ama kategóriába kell-e sorozni, amelyben látványosságai adó fizetendő? Hol van az egyházi autonómia és hol van az állam segítő keze a háboru után eldurvult lelkek egyházi érzelmi megjavítását célzó munkában?

Kérdezzük az illetékes felettes hatóságot, van-e ezekről tudomása a tett-e vagy fog-e tenni eme (szerintünk, ugye erkölcsi, mint anyagi vonatkozásban sérelmes) intézkedés megszüntetése iránt valamelyes lépéseket?

—s—s.

## Magyar árvaság.

Ady Endre beszél így a magyar egyedülvalóságról egyik szép versében (Találkozás Gina költőjével. — Uj versek. 63. l.) Soha senki a magyar sorsot egyszerűbben és világosabban meg nem jelölte. Magyar árvaság ezer éven keresztül; magyar árvaság mindenben, ami pusztán csak magyar érdek; magyar árvaság a dicsőségben; magyar árvaság a bukásban, szegységben. Történelmünknek sok fényes alakja van, irodalmunknak hasonlóképpen. Más népek kevesebb kincsel is világszerte ismertek. Érdekeinknek oceánokat átszelő gyorsfutó hajóin tovább és tovább szállítják dicsőségüket, mint jólétekesíthető árut, amíg a mi nagyjaink közül alig ismer egy egy szerencsést a külföld s azt sem a maga való értékében; a mi dicsőségünk magunknak fénylik, ha fénylik, Isten jóvoltából talán azért, hogy legyen viharos éjszakákon világosságunk, ami mellett megíráshassuk egymást. Ha valaki megismeri Ady igaz arcát, az ő verseiből, amelyekben nemzeti végzetét felismerve, siratja azt s egyuttal önmagát — lehetetlen meg nem bocsátani a költőnek esetleges és időbeli tévedéseit, gyöngéit s résztvevő számalommal nem kisérnie fájdalmas önméltóságot, a borban és szerelemben, egészen az összeomlásig, s vergődéseit, amelyek között végre a legelebb magyar költők közé, a magyar lélek első reprezentánsai közé jutott el.

Erről a nagyívű költői pályáról fog felolvasni szerdán, január 26-án, a ref. kollégium által rendezett szabad liceumi előadások során, Finta Gergely koll. tanár „Ady Endre költészete” címen. Az előadás, tetszés szerinti belépő díj mellett, a szokott helyen, a kollégium imatermében fog megtartatni este fél 9 óráig. Ha az Rezső művészettörténeti előadása, amely erre a napra jeleztetett, más időben fog megtartatni.

Az erdélyi magyar tanárság nehéz anyagi helyzetében is mindent megtesz, hogy a magyar kultúra ügyét a legbiztosabb odaadással szolgálja, hiszi, hogy e szolgálatában támogatást nyer a magyar közönségtől is, akinek érdekében történik mindez.

**A Kereskedő Társulatnak** f. hó 16-án évi rendes közgyűlése volt, Papp Zsokor Endre elnöksége alatt. Z. Székely János titkári, Márk Ferenc pénztárosi, Ordelt János gazdai és vígalmi biz. elnöki jelentéseit elismeréssel vették tudomásul. E határozat az alapszabályok oly értelmezését, amely szerinti, bizonyos feltételekkel a keresk. alkalmazottak is tagjai lehetnek a társulatnak. A főnökök tagdíját évi 200 leu-ról 300 leura emelték. A választások során ismét elnök lett Papp Zsokor Endre. Alelnökök: Ferenget Gyula, Papp Dezső, titkár: Z. Székely János, pénztáros: Márk Ferenc, ellenőrök: Szentpétery Gyula, Zakariás Miklós, gazda: Ordelt János, könyvtáros: Vida Gyula, könyvtári biz. tagok: Hirsch Rudolf, Soha Aladár, jegyző: Szakás Gyula, vígalmi bizottsági elnök: Degro Bela. Ezenkívül egy választmány, 12 rendes és 4 póttaggal.

**A Tatarjárás jövő heti próbanapjai:** hetfőn I felvonás, szerdán II, III és pénteken mind a három felvonás, teljes zenekarral. Próbahelyiség a rom. kath. főgimnázium új épületének zeneterme, idő: este pont 8 óra.

# HIREK.

Január 22.

**A hétfői nemzeti (egyesületi) ünnep** alkalmával a vármegyei prefektúrán d. e. 10 órakor istentisztelet lesz, 11 órakor pedig az állami iskolák ünnepélye.

**A prefectus teadélutánja.** A múlt vasárnapra Dimitrie Christea közgazgatási vezérfelügyelő, delegált prefectus — teadélután címen — a vármegyei nagytermébe, mint már említettük, tekintélyes és válogatott társaságot hívott össze, a közigazgatási tisztviselőkből, a különböző más hivatalok vezetőiből, a megyei választmány elnökeiből, tagjaiból, néhány közelebbi falu előjáróból, s még egy-két más közéleti tekintélyből. A társaság kellemes hangulatban töltötte az időt s a tagjai közt kifejlődött közvetlenség nagyban fokozta azt a kölcsönös megértést és bizalmat, amely annyira szükséges a közügyek menetéhez, azok meggyugtatás iránysághoz. A prefectus megnyerő közvetlenséggel üdvözölte a vendégeit, még további fokozott tevékenységet kérve a tisztviselőktől, hogy a közigazgatás menetében ne legyen semmi kifogásolható. Bárbat dr. ügyvéd a kölcsönös bizalom és közös munka szükségét és előnyeit fejtegetve, végül a királyi családot idézte. Sebesi János dr. képviselő a prefectus reudteremtő munkásságáról beszélt méltánylással. Nagy figyelmet keltett és méltán is, Pop dr. subprefectus felszólalása, melyben elismerésre méltó tárgyilagossággal és megértéssel nyilatkozott a megye székely népéről, megállapítván, hogy ez a nép törvénytisztelő, s nem is kíván mást mint, hogy a törvény oltalma alatt a maga munkáját békességben folytathassa. Vajda esperes ugyancsak a magyarság törvénytisztelő voltát, lelki békére és megértésre való törekvéseit hangsúlyozta, s Constantinescu ügyvéd is igen emelkedett, megértő szellemet fejezett ki felszólalásával. Majd Péter Mózes felsőboldogfalvi és Buncze Pál bögszi bírák szólottak talpraesetten, továbbá Ciocina gazdasági felügyelő, Cionca dr. és Micu főszolgabírák, Rápeanu pénzügyigazgató, — valamennyien a harmonia és megértés szellemében. Végül ismét a prefectus szólott, a megjelenteket tovább is a megértés szellemében való munkára kérve.

**Németh Albert gyászsa.** Mint részvétel értesültünk, Németh Albert nyug. pénzügyigazgató, min. tanácsost sulyos csapás érte. Győről értesítést kapott, hogy felsőbb tanulmányait ott folytató Dezső fia csütörtökön meghalt. A két évvel ezelőtt itt értesített, kiváló tehetségű és derék, 20 éves fiú váratlan halála, érthetőleg, a legmegröbb hatással sujtotta Németh Albertet és nejét, kik tegnap mind a ketten elutaztak fiuk temetésére, a mely ma lesz Győrben. A család iránt, mély gyászában nagy részvét nyilvánul meg.

**Uj orvosdoktor.** Kertész Béla, aki tanulmányait a budapesti Pázmány Péter Tudományegyetem orvosi fakultásán befejezte, ugyanott letette a szigorlatokat is. Nemrégiben volt a doktorrá avatása. A derék, törekvő ifju Kertész Albert nyug. állami iskolai tanító fia, középiskolát városunkban a ref. kollégiumban végzett. Együttal igen tehetséges és elismert hegedűs is, s e tanulmányaiiban első mestere édes atyja volt.

**Magyarországon megkezdődött a pengő számítás.** Magyarországon megjelent az új pénzem, az ezüst pengő. Békében a körmöcbányai pénzverde látta el az ország pénzszükségletét. A háboru után ez elveszett és Magyarország új pénzverdet állított fel Budapesten. A Hungária körüli lovassági laktanyát alakították át erre a célra s ma a magyar pénzverdeben lázasan folyik az új ercpéznék, a pengőnek előállítás. A magyar Nemzeti Bank már forgalomba hozta az új pénzt s a bankok a kifizetéseket már pengőben teljesítik. A magyar gazdasági élet a pengőre való áttéréssel rövidesen meg fog szabadulni a rettenetes infláció szomorú emlékeitől, az óriási számokban való számolgotást szükségessé tevő korona bankjegyektől.

## Református egyházi estély.

A helybeli református egyház január hó 23-án, vasárnap d. u. 5 órakor, a kollégium imatermében egyházi estélyt tart, a következő műsorral: 1. Mint a szép hives patakra. 42. zsoltár 1. vers. Énekl. a gyülekezet. 2. Megnyitó. 3. Bibliát olvas: Vajda Ferenc. 4. Énekel: Lukácsfy Elek dr.-né, zongorán kíséri: Szabó Ilus. 5. Szaval: Rák Erzsébet. 6. Felolvasást tart: Nagy Elemér tanár. 7. Énekelnek: a bibliakör tagjai. 8. Szaval: Gálffy Zuzsika. 9. Zárszó. 10. Isten szava megáll mindenha. Énekl. a gyülekezet. Ezen estélyre a belépés ingyenes. Kegyes adományokat a fűtésre és az adora köszönettel fogad az egyház. Rendezők: Sebesi Miklós dr.-né, Csefő Sándorné, Duka Irén, Márk Margit.

**A helybeli állami liceum igazgatósága** annak közlését kérte, hogy az intézetben a magánvizsgák f. hó 25-ikén kezdődnek.

**Az Országos Magyar Párt** bukaresti irodaja (a parlament csoport irodája is) a Str. Poincaré 28 sz. alatt a II. emeleten van, s ez a párt tagjainak közérdekű, vagy közérdekkel kapcsolatos és más ügyekben is, felvilágosítással, utbaigazítással, segítséget nyújt. Érdeklődők e tekintetben részletesebb tájékoztatást szererezhetnek a vármegyei tagozat elnökegéné, vagy lapunk szerkesztőségében és kiadóhivatalában is.

**Az oltáregyesületi estély,** mint már lapunk múlt számában említettük, f. hó 26-án, szerdán este 8 órakor lesz a rom. kath. főgimnázium tornatermében. Az estély műsora a következő: 1. Megnyitó beszéd. Elmondja Pál István apát preláus. 2. Zongorán játszik Takács Ferenc főgimn. tan. 3. Szaval: Kabdebó Annus. 4. Énekel: Czikmántory József. 5. Vallásos estélyi beszédet mond Szabó János plebános, v. hittanár. 6. Hegedűn játszik Kiss Elek zenetanár, Szabó Iluska zongorakísérete mellett.

**A gyümölcsfák trágyázásáról** ír a Növényvédelem januári száma. Ismerteti a kukoricaszög elleni védekezést, a diófalevél hullásának okait, a madárvédelmi tiltetvények kérdését, a faragó pille elleni védekezést; megtanít a folyékony virágrágya használatára, a gyümölcsfák gombabetegségei elleni védekezésre, stb. Melléletül „Kertészet” címmel egy teljes kertészeti szaklapot ad olvasóink, amely többek között a szobanövények ápolásáról, a gyümölcsfák alanyairól, a gyümölcsöskert berendezéséről, a korai zöldségfélék termesztéséről, a ribizli dugványozásáról, a megfa terméketlenségéről, a legjobb szőlőoltási módról, a tulajonottságról, az apró magvak vetéséről stb. stb. ír. A dusan illusztrált, páratlan olcsó szaklapból a lapra való hivatkozással, a kiadóhivatal (Budapest, Rákóczi-ut 51. sz. IV. 5.) egy alkalommal díjtalanul küld mutatószámot.

**Nyilvános köszönet és nyugtatás.** A Polgár: Önképző Egylet temetkezési segélyalapja az elhunyt feleségem után járó temetkezési járulékból 9000, azaz kilencezer leut fizetett ki, melynek felvételét nyilvánosan is elismerve, egyuttal ezton is köszönetet mondok az egyesület vezetőségének a pontos és gyors kifizetésért. György Péter.

**Ki akar fuvós zenekari tag lenni?** Felkéri a Székely Dalegyet muzsikusokat, akik a fuvós zenekarba belépni óhajtanak, hogy belépési szándékukat Szabó Gyula dalegyleti tagnál e hó 30-ig jelentsék be.

**Az Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egyesület** f. hó 25-én d. e. fél 11 órakor a ref. kollégium régi épületében választmányi ülést tart, melyre a tagokat ez uton is meghívja az elnökség. — Tárgyak: 1. A cristuri bikakiállítás, díjazás és vásár ügye. 2. A közgyűlés idejének, tárgysorozatainak megállapítása. 3. Folyó ügyek. — Határozatképtelenség esetén a febr. 1-én tartandó ülés határoz a fenti ügyekben.

**Egy jobblábra való gyereksárcipő** a belvilágán P. A. jelzéssel f. hó 18-án d. u. 5—6 óra között a piactéren elveszett. Tisztességes megtalálóját — illő jutalom ellenében — a „Turul” cipőraktárba beszoigaltatni sziveskedjék.

**Révay György újabb szerzői sikeréről** jutottak a napokban véletlenül ismét értesüléshez. Egy kiváló tehetségű, értékes hangnagyu erdélyi operabűvés: Katona Gyula, ki jelenleg Romániában folytatja magasabbfokú énektanulmányait, nagy örömmel és lelkesedéssel írja le, milyen sikert szerzett egy ottani nagy műveltségű, elkötelelt társaságban a magyar dalnak: Révay néhány, nálunk is jól ismert fiom dalszerzőmunkája (a Királykisasszony betétdalai) elnevelésével. A dalok által teljesen megérintett társaság feje meg is kérte őt a dalok kottájának a megszerzésére. Ugyancsak Romániában a Szilveszterkor „magyar estélyen” is nagy tetszés melletti énekelte ezeket a dalokat s közlők a Félek című többször meg is kellett ismételnie. Remélhető, hogy az ének és zene ez ősi kulturájú hazájából érkező elismerés Révayak itthoni elismertségét is még erősíteni fogja, s buzdítólag hat rá is, hogy ezután a dalköltészet kedvelőit még több új szerzőmunkájával gyönyörködtesse.

**Egyházi adókövetés.** A helybeli református egyház keblbi tanácsa ezton is értesíti az egyház tagjait, hogy az 1927 évi egyházi adókövetés megtörtént. A keblbi tanács tekintettel a föld- és házadók emelkedésére, a növekvő drágulásra s az állam által előrendelt tanítói fizetésemelésre, mérsékelt emelést volt kénytelen keresztül vinni az egyházi adóknál is, de nem olyat, mely a hives adózó képességét túlhaladná. A kivetési lista 15 napon át a lelkészi hivatalban közszemlélésre van kitéve; ez idő alatt bárki megtekintheti és felelővel beszélhet; később érkező felszólalások nem vételnek tekintetbe. *A keblbi tanács.*

**A Székely Dalegyet holnap,** vasárnap délelőtt tartja évi rendes tisztújító közgyűlést fél 11 órakor a rom. kath. fiuevelő intézetben lévő próbatermében. Este fél 9 órakor a Barkóczy-étteremben pedig társas vacsorát rendez, amelyre a Székely Dalegyet ezton is tisztelettel meghívja a részt venni szándékozó alapító és pártoló tagjait.

**Köszönetnyilvánítás.** Miadazoknak, akik feledhetetlen fírjem temetésén résztvettek, vagy mély gyászunkat részvétükkel enyhíteni törekedtek, ezton mondom hálás köszönetet. Özv. Marián Miklósné.

**Magyar dalok** címen Bedő Irma, kinek dalszerzői munkálkodásáról már régebben is megemlékeztünk, őt szerzőmunkájának számos füzetben adta ki. A dalok, melyek szövegét és dallamát is maga szerzte, közvetlenek, mély érzelmességűek és jól énekelhetők. S hogy technikai, összhangzattani szempontból is megfelelnek a kívánalmaknak, arra nézve garancia Végler Gyula, a kiváló hírű zenetanár és zeneszerző neve, aki mint a zongorakíséret kidolgozója van a füzeten megjelölve. A szerző lakása Odorheiu Str. Principesa Maria (Szent Imre-utca) 21 sz., hol a füzet megrendelhető, de 40 leuért megvásárolható a könyvüzletekben is.

**Honosítási ügyekben** érdeklődők tudomására adjuk, hogy a honosítás iránti kérés az igazságügy-minisztérium mellett működő „Comisiunea de naturalizare” hoz nyújtandó be, lehetőleg rövid szöveggel, — a magas kihirdetési díjra való tekintettel. A kérés pl. ilyen szöveggel lehet:

„Domnule Ministru! Subsemnatul x. y. cu domiciliul în comuna . . . . . județul . . . . . Str. . . . ., am onoare a Vă ruga să binevoiti a-mi acorda cetățenia română în baza documentelor anexate în număr de . . . . . Cu deosebită stimă: Alăturat. Az iv alsó felén: „Domniei Sale Domnului Ministru de Justiție București”. A kérvény bélyege jelenleg 50 leu okmánybélyeg és 50 bani segélybélyeg. Csatolandók a következő okmányok: születési bizonyítvány, közjegyzőileg hitelesített lemondó nyilatkozat az előbbi állampolgárságról, erkölcsi bizonyítvány (közégségi [falusi] lakosok részére a közégségi előjáróság, városiak részére a rendőrprefektúra által kiállítva). Természetesen, az ilyen ügyekben való eljárás törvény és szokás szerint is, hosszú hónapokig tart, s a kérés sikere, viszonyaink szerint, mulik az utánjárásón is. Ezért, különösen, aki biztosabban és gyorsabban akar eredményt elérni, helyesen teszi, ha ügyvédet, vagy más tanácsadót vesz igénybe.

**Az Önkéntes Tűzoltó Egyesület** vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését Nagy Lajos dr. főparancsnok elnöklété alatt. A lemondások és egyéb okok miatt betöltetlen állásokat választással töltötték be. Alparancsnok lett: B ró Gyula, titkár: Veress Dónát, I. o. segédtsz: Nagy Lajos. Rendfenn tartó parancsnok: Barcsay Sándor, I., II., ill. III. oszt. szivattyuparancsnok Horváth András, Székely János és Bodrogi Balázs. A gyűlés után barátságos és népes bankett volt, melyen többen mondak ölelet és lelkes felkösztönt.

**Krisza Jánossal**, a Vadrózsák elvévhetetlen érdemű gyűjtőjével, a kiváló költői tehetségű, jeles unitárius püspökkel foglalkozott a Polgári Önképző Egylet vasárnapi szabad liceumi előadására Bíró Lajos tanár, a mint-hogy általában Kriszának, az ő jelentősége méltánylásának volt szánva a nívós délutáni összejövetel több más programpontja is. A Bíró Lajos értékes előadása anyagának bővebb ismertetésére szándékunk és reményünk még visszatérni, ezúttal csak annyit, hogy tanulmánya most is teljesen rávallott az ő alapos komolysága, mégis lelkes egyéniségére, székely fajszeretetére. Nagy sikere is volt, a közönség elejétől végig lekötve, nagy érdeklődéssel hallgatta. Előadását stílusosan és határozottan egészítette ki szavaltával Erdély András, ki Kriszának két nagyon kedves, egyszerűségével ható versét mutatta be jó előadói készséggel, valamint Szabó Judit, ki jól ismert szavalói képességének egyik legszébb sikerét érte el a híres Kádár Kata néphallada mélyen átértzett, minden részletében átgondolt, hü elszavalásával. A felolvasás befejezése után Takács F. gimnázista átérzéssel, technikai létszeggel zongorázta el Griegnek egyik fiom és erős lírájú szerzeményét. A program megkezdése előtt, majd záradékul utána is Kassay F. István dr. a liceumi előadások elnöke mondott magvas szavakat, a tőle megszokott frappans formában és őszinteséggel, — ismételve hangsúlyozva a mind nagyobb közönséget vonzó előadások szükséges voltát és buzdítva a közönséget azok még fokozottabb látogatására.

**Közgyűlés.** A Polgári Önképző Egyesület évi rendes közgyűlését f. hó 30 án délután 3 órakor tartja meg saját helyiségében, melyre az egyesület tagjait ezúton tisztelettel meghívja az egyesület vezetősége. Amennyiben a tagok határozatképes számban nem jelennek meg, február 6 án lesz a közgyűlés, mely tekintet nélkül a megjelentek számára, határozni fog a tárgysorozatba felvett tárgyak felett.

**Eltűnt.** Pár nappal ezelőtt Pásztor Miklós helybeli fazekas eltűnt hazulról, hátrahagyott levelében bejelentve, hogy öngyilkos lesz. Soraiból világosan kitetszik az élettől való erős meghasonlása, elkeseredettsége, melyeknek okául — bár anyagi gondokat is emleget — főképpen családi körülményeit jelöli meg. Crăciun rendőrprefectus a nyomozást feltalálása érdekében mindenfelé megindította; egyúttal kéri mindazokat, akik az eltűnt hollétéről esetleg tudnak, hogy ezt jelentsék be a rendőrségnek.

**Meghívás.** A róm. kath. egyházközség tagjait f. hó 30 dikára (vasárnap) közgyűlésre meghívom. A gyűlés helye a róm. kath. főgimnázium. Kezdeté mise után d. e. 11 órakor. Tárgy: 1. A plebános elnöki megüjtője, jeletései, előterjesztései. 2. Az egyház tanács és iskolaszék megválasztása. 3. Indítványok. — Az egyházközségi közgyűlésnek szavazati joggal bíró tagja minden önálló róm. kath. férfi, aki az egyház törvényei szerint él, az egyház iránti kötelezéseknek eleget tesz és aki büncselekmény miatt büntetve nem volt. Ezekre való tekintettel a gyűlésre meghívom az egyházközségnek minden tagját. Odorheiu Székelyudvarhely 1927 jan. 22. Pál István plebános.

**A Polgári Önképző Egylet** temetkezési pészttára értesíti tagjait, hogy György Péterné elhalálozott tag után a befizetések a kör helyiségében 23. á. d. e. 11—12 óráig, d. u. 4—5-ig lesznek.

**Az Erdélyrészi Méhész Egyesület díszközgyűlése.** Az E. M. E. január 30 án díszközgyűlés keretében ünnepli meg elnökének, báró Jósika Gábornak 30 éves elnöki jubileumát. Az ünnepség harmic esztendő alatt — mint annyi magyar közintézmény — az E. M. E. is sok megpróbáltatáson, sorscsapáson, működése elé emelt akadályon ment keresztül és hogy az erdélyi magyar méhésztársadalomnak az Erdélyrészi Méhész Egyesületben ma is van otthona, az első sorban és legnagyobb mértékben báró Jósika Gábor törhetetlen akaraterejének és kitartásának köszönhető, aki az egyedüli külsőben azok közül, akik 30 esztendővel ezelőtt is tagjai voltak az E. M. E.-nek. E 30 esztendő alatt br. Jósika Gábor nem csak a címet viselte, hanem mint első ember, az irányt és korszakot jelentő munka terhet és a vele járó felelősség súlyát is, úgy hogy az E. M. E., mely a régi Magyarországon is egyike volt a legnagyobb súlyú méhésztársadalmi érdekképviseleti szervezetnek, ma, az új államkötésekben is egyike a legnagyobb tekintélyű és tiszteletnek örvendő hasznocélú egyleteknek. Br. Jósika Gábot a csendes, zajtalan, de a dolog mélyére ható komoly munka jellemzte. A szakismeretek terjesztése, a gyakorlati méhészetnek, a kaptárkészítések tanfolyamon való oktatása, egyes nagyobb jelentőségű szakkérdéseknek vádorgyűléseken való megvitatása és megannyi méhészeti vonatkozású közérdekű cselekmény az ő nevéhez fűződik. Ezt a jubileumot, mondhatni, hogy az erdélyi magyarság legszerényebb és egyik legszorgalmasabb néposztálya rendezte a demokratikus érzelmű főurnak a tiszteletére, aki már fiatal korától kezdve megpakítás nélkül együtt dolgozott a néppel, a népért és akinek az elnöki tisztség nem dekórum volt, hanem zálog a közérdekekben való önzetlen munkára. Báró Jósika Gábot több testület vallja vezetőjének, az erdélyi magyar méhészek azonban a legrégebb óta tisztelik őt az elnöki székekben és e hosszú idő alatt lelkileg is annyira összeforrottak ősz vezérükkel, hogy nemcsak mint elnököt, hanem mint egy családfőt is meleg szeretettel ünneplik 30 éves jubileuma alkalmából, mely ünnepségen bizonyára nagy számmal fognak megjelenni.

**Köszönetnyilvánítás.** Mind azoknak, akik felejthetetlen nóm halála alkalmával részvétnyilvánításukkal, illetve a temetésen való megjelenésükkel fájdalomkon enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok hálás köszönetet. Külön köszönettel tartozom Péterfi Lajosnének, aki feleségem hosszas betegsége alatt gyermekeimet nagy odaadással gondozta. *György Péter és családja.*

**Országos tenyészállat, termény és gépkiallítás Budapesten.** Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület az ez évi tavaszi, díjazással és vásárral egybekötött XXXVI. országos tenyészállat-, termény és gépkiallítást március hó 25, 26 és 27-én rendezte a budapesti tenyész és haszonállatvásár telepen. A tenyészállatkiallításra érkezett bejelentések szerint, ismét igen nagy és értékes tenyészanyagot fognak kiállítani a legkiválóbb tenyészetek szarvasmarhából, sertésből, juhól, baromfiból és házi nyulból. A tenyészállatkiallítás az idén több különleges kiállítás fogja kiegészíteni és a hasznos tanulságokat fokozni, így egy egy külön csarnokban kiállítást fognak rendezni tejtermékekből, különféle vetőmagvakból és mezőgazdasági terményekből stb. Az állami kísérletügyi intézetek egy része is szakszerű kiállítás keretében be fogja mutatni gyűjteményeinek szemléltetően oktató anyagát. Még a szokott keretknél is gazdagabbnak

ígérkezik a mezőgazdasági gép és eszközkiallítás, amely számos gépjárműt fog a gazdaságosság megismertetni. A rendező bizottság a kiállítási sz. bályzatot és a bejelentési lapokat mindegy érdeklődőnek megküldi (bejelentési határidő február hó 1.), valamint minden egyéb ügyben is készséggel ad utmutatást. A kiállításra utazó közönség számára Magyarországon engedélyezett 50% os utazási kedvezmény igénybe vétele ügyében is a rendező bizottsághoz kell fordulni (Bpest, IX. Köztelek-u. 8).

**A hétfői ünnepre** és zárásra való tekintettel a borbey- és fodrászüzletek vasárnap délig nyitva lesznek.

**Kulcsokat találtak**, karikára fűzve. Jogos tulajdonosuk igazolja magát a rendőrségen.

**Hírek a rendőrségről.** A rendőrprefectus Gellér Lajos, Hajdu Domokos és Ozsvát Lajos bethlenfalvi lakosokat megbüntette kihágás miatt — azért, mert berugott állapotban az előbb mult hét keddjén szekerükkel az aszfalt járdára felhajtattak. Siska Mihály, Tankó Dénes, Károly Imre, Lakatos Lőrinc, Hadnagy Ignác nyikómalomfalvi lakosokat pedig azért, mert a Cizmadia társulat korcsmajában verekedtek; végül megbüntette Imre Ferenc kadcsfalvi lakost, azért, mert 17 ikén éjjel az utcán berugva lármázott, „közcsendháborítást“ követett el. Valamennyit 100—100 leu pénzbüntetésre.

**Kalandos vállalkozást** kísérelt meg a helybeli áll. liceum két nagyobbakka diákja. Fantázia-fokozó olvasmányaik hatása, fiatalos hevük nyugtalanodása, a bizonyítvány, a vizsga miatt való aggodalom ösztönözte őket? — néhány nappal ezelőtt, amikor egyikük hazulról nagyobb pénzösszeghez jutott, összebeszéltek és a másik is holmi apróbb tárgyak értékesítéséből pénzt kerítvén, nekivágtak a világnak. Tervük az volt, hogy egy tengerparti városba utazva, egy hajón jelentkeznek és tengerészeknek állnak, hogy előttük ismeretlen világrészeket is megismerve, érdekes kalandokban részesüljenek, s valamikor, mint csinos tengerésztisztek pompázhassanak más, közönséges, szárazföldi embertársaik előtt. El is érték Konstancaig, ahol azonban hajóra nem juthattak. Pénzüket is veszedelmesen fogyni kezdvén, tervük némi módosításával Bukarestbe utaztak, ahol azonban a szerencsére és sikerre ezintén hiába várakoztak. Végre teljesen elcsüggedve és kiéhezve, elhatározták, hogy a rendőrségen jelentkeznek és hazaszállítatásukat kérik. Valóban ez volt a legokosabb, amit tehettek, s az itthon értesített rendőrség is közbenjárván, a gyerekek, a bizonytalanságban nyugtalanodó szülők megnyugvására rövidesen hazakerültek. Persze, kimerülten, megtörtén érték vissza, s a kaland kellemetlen tanulságai alapján remélhető, hogy többet egyhamar nem is kerekedik kedvük hasonló vállalkozásra!

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság Odorheiu—Székelyudvarhely

Kiadó az állomás közepében 15 kat. hold rakterület, kényelmes széles bejáróval. Esetleg konyhakertészet folytatására is alkalmas. Felvilágosítást a kiadóhivatal ad. Ugyanott ablakok és ablakok is kaphatók.

ALLANDÓAN FRISS  
TEAVAJ  
Dénes Gábornál.

Judecătoria din Odorheiu secția cf.  
Nr. 2392—1926 cf.

Extract din publicațiune delictație.

In cererea de executare făcută de următorului Türk Sándor contra următorilor Toti Fereoc și soția László Veri, judecătoria a ordonat licitațiunea execuțiunea în ce priveste imobilul situat în comuna Sambătești circumscripția judecătorei din Odorheiu, cuprinsă în cf. a com. Sambătești Nr. 1 prot. cf. 480 in scris pe numele următorilor de ord. A 1 nr. top. 273 (casă de lemne) cu prețul de strigare de 7000 Lei, pentru încasarea creanței de 32.000 Lei, cap și acc.

Licitațiunea se va ține în ziua de 18 Februarie 1927 ora 10 în localul oficial a Cf. Str. Prin Eliz Nr. 2 ușa Nr. 39.

Imobilul ce va fi licitat nu pot fi văndut pe un preț mai mic decât jumătate din prețul de strigare.

Cei cari doresc să liciteze sunt, datori să depoziteze la delegatul judecătorec 10% din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau în efecte de cauză socoteite după cursul fixat în § 42 LX. 1881. sau să predea aceluiași delegat chitanța constatând depunerea, judecătorește, prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație, art. 147, 150, 170. legea LX. 1881, art. 21, legea XL. 1908.

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat de cât cel de strigare este dator să întregască imediat garanția fixată conform procentului prețului de strigare la aceiași parte procentuală a prețului ce a oferit. Art. 25. XLI. 1908.

Data, Odorheiu, la 9 Oct. 1926.

Dr. Szabó m. p., judecător.

Pentru conformitate:  
impiegat Mora.

VESZEK FÜLES  
BAGLYOT (UHU)

Veszek bármily mennyiségben élő: nagy fülesbaglyot (Uhu), köszáli, parlagi és tengeri sast, hollót, barát- és fakókeselyüt, fekete golyát, kék varjút, medvét (csak fiatal), vidrát, hiuzt.

Hans Knall  
Strada Petru Maior 4. Cluj.

Eladó.

Három hold kaszáló szántó a záldog paprakotyában ELADÓ. Odorheiu—Székelyudvarhely Str. Ciosca (Attila-u) 4

Tekintse meg a  
„MELODION“ legtökéletesebb és legolcsóbb  
beszélőgépet.  
Kapható: Székely János könyvkereskedésében  
Odorheiu, Piața Regina Maria 15. szám.

Friss tea-vaj Hirsch Ignácnál.

# LEGSZEBB AJÁNDÉK!

Egy szép valódi bőr-ridikül, amelyet dús választékban vásárolhat

leszállított árban **LÖBL R.** üzletében.

Nr. 1774 ex. 1926.

## Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin această publică, că în baza deciziei Nr. 2593 și Nr. G. II. 4880—1926 a judecătorei de Ocol din Odorheiu în favorul reclamantului Rosenberg Dávid repr. prin avocatul Dr. Jodál G. pentru încasarea creanței de 620 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 5 Februarie 1927 orele 16 la fața locului în comuna Porumbeni Mare unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară grâu în valoare de 2000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 620 Lei capital, dobâzile cu 10% socotind din 16 Maiu 1926 iar spesele până acum staverite de 991 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost exevate și de alții și aceștia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX.: 1881, § 192.

Odorheiu, la 14 Jan. 1926.

Dubb portărel.

## Eladó!

Az összes butorraktáram készletét mélyen leszállított árakon kiárusítom, ahol a legmodernebb

## háló- és ebédlő- : garnitúrák ::

vásárolhatók. Plus ebédlő-díványok nagy választékban kaphatók. — Továbbá olcsóbb festett butorok és székek is kaphatók.

Megrendeléseket bármily kivitelben elvállalok:

## Balázs Károly utóda: Garabás János

kész butorraktára

Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinand 27 sz.  
Egy bolthelyiség kiadó.

Nr. 1035 ex. 1926.

## Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin această publică, că în baza deciziei Nr. 841 și Nr. G. II. 4876—1926 a judecătorei de Ocol din Odorheiu în favorul reclamantului Baresay și Esztegar repr. prin avocatul Dr. Jodál G. pentru încasarea creanței de 2000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 5 Februarie 1927 orele 14 la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară mobile de casă în valoare de 6000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 2000 Lei capital, dobânzile cu 12% socotind din 1 Maiu 1926 iar spesele până acum staverite de 1135 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost exevate și de alții și aceștia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX.: 1881, art. § 192.

Odorheiu, la 14 Jan. 1927.

Dubb portărel.

## Négykövü vizimalom

Felsőboldogfalván molnárlakással együtt bérbeadó. Felvilágosítást a kiadóhivataltal ad.

## Invitare.

Cassa de Păstrare din Vlăhița și Valea Homorodului

va ținea în ziua de 5 Februarie 1927 la ora 11 a. m. în localul institutului

## adunarea generală

XXXV-a

la cari acționari se invită.

### Program:

1. Raportul direcțiunii și comitetului de cenzori despre anul de gestiune 1926, hoterire în privința distribuirei venitului. Hoterire în privința descarcării.
2. Eventualele propuneri.

La adunarea generală numai acei persoane vor avea drept de vot, cari cel mai puțin cu o ora înaintea începerii adunării acțiunile împreună cu titlurile scadente le vor depune la cassa institutului

Bilajul s'a pus spre vedere publică în localul institutului Vlăhița, la 15 Ian. 1927.

Direcțiunea.

## Meghívó.

Az Oláhfalva és Homoródméti Takarékpénztár Részvénytársaság 1927. évi február 5-én d. e. 11 órakor az intézet üzlethelyiségében tartja

XXXV. évi

## rendes közgyűlését,

melyre a részvényesek ezennel meghívotnak.

### Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1926 üzletéről és a nyereség felosztására vonatkozó határozat. A felmentvény megadása tárgyában határozat.
2. Esetleges indítványok.

A közgyűlésen szavazati joguk csak azon részvényeseknek van, akik részvényeiket le nem járt szelvényeikkel együtt a közgyűlést megelőzőleg legalább 1 órával az intézet pénztáránál letétbe helyezik.

Az évi mérleg az intézet helyiségében közszemlélésre ki van téve.

Vlăhița-Szentegyházásfalva, 1927 jan. 15.

Igazgatóság.

## Tanulót felvesz

György Viktor fodrász.

Nr. 2227. ex. 1926.

## Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin această publică, că în baza deciziei Nr. 1340 și Nr. G. II. 3020—1926 a judecătorei de Ocol din Cristur în favorul reclamantului Karácsonyi Martin repr. prin avocatul Péterffy Albert pentru încasarea creanței de 997 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 14 Februarie 1927 orele 16 la fața locului în Sângheorghiu Pădureai unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară otavă în valoare 1800 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 997 Lei capital, dobânzile cu 12% socotind din 14 Maiu 1926 iar spesele până acum staverite de 1686 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost exevate și de alții și aceștia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX.: 1881, § 192.

Odorheiu, la 7 Jan. 1927.

Dubb portărel.

## Eladó ház.

Három szoba, konyha, mosókonyha, melléképületekből álló ház, gyümölcsös kerttel eladó Odorheiu—Szekelyudvarhely Str. Andrei Muresan (Solymossy-utca) 5. Értekezni lehet ugyanott

Bul. Reg. Ferdinand 25 sz. alatti

## üzlethelyiség kiadó.

Értekezni lehet Schubert Jánosnál.

Estélyi és bál ruhákat mélyen leszállított árak mellett

48 órán belül fest és tisztít

## SCHMITZ

Odorheiu, Strada Stefan cel

Mare (Malom-utca.)

## Eladó

egy Garvens-kutszivattyu és egy szalorgarnitúra, nagy tükörrel Str. Principesa Elisabeta (Bethlen u.) 59 szám alatti ház emeleti lakásán Szabó Árpád, kollégiumi tanárnál.

## Eladó

egy köház; áll 3 szoba, konyha és 4 pincéből. Ugyanott 2 szobából álló lakás. Gazdasági épületek, udvar és nagy kert.

Értekezni: Str. A. Muresan (Solymossy-utca) 9.

## Értesítés.

Tisztelettel értesitem a vármegye közönségét, hogy villanyerővel berendezett működőrülő műhelyemben vállalom a legfinomabb ollók közörszülését a legnagyobb szabóollókig, ugyszintén husórló és konyhakések, korcsolyák stb. jutányos közörszülését 24 órán belül.

Tisztelettel:

**Gyarmathy Sándor**

Piata Regina Maria (Piac-tér) 10 sz.

Transilvania R.-t. üzletében

## „FORD” egyedüli lerakat

a vármegye területére (Bul. Regele Ferdinand No. 56.)

Telefon: Iroda 35, lerakat 40. — Sörgöncim: TRANSILVANIA, ODORHEIU.



„FORD” személyautók, teherautó-alvázak, autótractorok az alacsony dollarárfolyam biztosítása mellett tavaszra már most is megrendelhetők. Mindenféle „FORD” autoalkatrészek, Michelin és Pirelli gummik a legjutányosabb árakban kaphatók készpénzfizetés, megfelelő garancia mellett hitelben is, azonnali, esetleg későbbi szállításra.



## Amatőr-fényképezők!

Kérjék képes árjegyzékemet fényképezőgépekről és hozzávalókról. Eredeti gyári árak. Szétküldés egész Románia területén.

**POLITZER** fotoáruház, Careii-Mari.

Alapított 1896 évben.

## BELGO-ROMÂNĂ

biztosító és viszontbiztosító R.-T.

Foglalkozik a biztosítás minden ágazatával. Alap, tartalék és fedezeti alapok **600 millió frank.**

Kartellen kívül.

Értesitem a mélyen tisztelt öröltető közönségét, hogy

## GŐZMALOMAT

ismét üzembe helyeztem.

Szíves pártfogást kér:

**Fábián József.**

**Bodrogi Balázs bodegájában jó házikoszt kapható.**